

# УНИВЕРСИТЕТСКАЯ ПЛОЩАДЬ

# НА СТАРТ, АБИТУРИЕНТЫ!

В этом году орловские выпускники школ впервые будут сдавать ЕГЭ, впервые смогут воспользоваться результатами этих испытаний для поступления в вузы. Какие институты и университеты Орла готовы к приёму таких абитуриентов?

По словам ведущего специалиста отдела региональной политики управления общего и профессионального образования департамента социальной политики Орловской области А.В. Волобуева, на сегодня пять вузов города официально заявили о своём участии в эксперименте: ОГУ, ОрёлГТУ, ОГАУ, ОГИИК и ОГИЭТ. Не исключено, что список могут пополнить ещё два высших учебных заведения: академия госслужбы и юридический институт.

Согласно постановлению Правительства РФ № 830 от 29.12.2005 года «О проведении в 2006—2007 годах единого государственного экзамена» вузы обязаны до 1 апреля 2007 года составить списки направлений подготовки и специальностей, приём на которые будет осуществляться по результатам ЕГЭ.

Уже сегодня эту информацию готовы дать приёмные комиссии большинства перечисленных орловских вузов. Технический университет одним из первых разместил на своём сайте (www.ostu.ru.) перечень из 37 специальностей, включённых в эксперимент. По другим направлениям ОрёлГТУ оставляет за собой право проводить вступительные экзамены в традицион-



ной форме. Однако, как только ЕГЭ в 2009 году войдёт в штатный режим, это право будет утрачено. Единый госэкзамен станет основным пропуском в российские вузы. Но в правилах всегда найдётся место исключениям. Как рас-

сказали в Орловском государственном институте искусств и культуры, нововведения не коснутся творческих специальностей. Да и как можно поступать по результатам ЕГЭ, скажем, на хореографическое или хоровое отделение? Другое дело, если решил стать библиотекарем или музейным работником. Что важно знать абитуриентам-2007? По словам А.В. Волобуева, поступить на специальность, включённые в эксперимент, можно будет только при наличии свидетельства о ре-

— Так как вопрос о проведении вступительных испытаний в форме ЕГЭ в нашем регионе ещё остаётся открытым, Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки рекомендовано провести экзамены в мае — июне, — отметил Алексей Викторович.

Чтобы успешно сдать ЕГЭ, мало обладать хорошими знаниями по предмету. Необходимо знать технические моменты проведения аттестации: чем можно пользоваться во время экзамена, как правильно заполнять бланки контрольно-измерительных материалов. Всему этому надо учиться.

Дабы подготовить выпускников и поступающих к единому госэкзамену, в области пройдут пробные экзамены по отработке процедуры проведения ЕГЭ, организованные областным управлением общего и профессионального образования и Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки.

### ПАМЯТКА

Отправляясь на экзамен, не забудьте пропуск на ЕГЭ, документ, удостоверяющий личность, гелевую или капиллярную ручку с чёрными чернилами. Если сдаёте химию и физику, захватите непрограммируемую калькулятор, если географию — линейку. Про шаргалки забудьте. Не стоит рисковать выпускными и вступительными экзаменами одновременно.

## БУДУТ БАКАЛАВРЫ И МАГИСТРЫ



На прошлой неделе Правительство РФ одобрило законопроект, предусматривающий разделение системы высшего образования на две ступени: бакалавриат и магистратуру.

Первая ступень — это три-четыре года обучения. Люди, которые получают степень бакалавра, могут пойти на производство, получить опыт и потом на конкурсной основе быть зачисленными в магистратуру. А это ещё два года обучения. После магистратуры можно поступать в аспирантуру. Подобная система действует сейчас в Европе и в большинстве стран СНГ.

Выступая на заседа-



И где это вы наслаждались сказок о студенческой жизни, которая непременно бывает впроголодь? Кто сказал, что бутербродная «диета» — первый спутник студенческой «пятитетки»? Орловский государственный институт экономики и торговли опровергает сложившееся мнение.



# СТУДЕНТАМ ЖИВЁТСЯ ВКУСНО

Как это ни парадоксально звучит, но еда должна освобождать человека от мыслей о еде. В коротких перерывах между парами студентам ОГИЭТ не приходится выстраивать стратегии «добывания» качественной пищи в близлежащих магазинах. Ведь в учебном корпусе вуза располагается столовая, а через дорогу от института есть уютное студенческое кафе, где юные «гранитчики» науки переводят дух за чашкой чая. Кроме того, в ОГИЭТ есть свой кондитерский цех, в котором студенты сами изобретают и выпекают всевозможные вкусности.



Полет фантазии кулинаров-изобретателей находит воплощение в их искусстве. Но самое главное в том, что вся кулинарная продукция, выпекаемая в цехе института, все многообразие первых, вторых блюд, салатов и напитков, представленных в меню кафе и столовой, не бьёт по студенческому карману. К примеру, пирожок можно купить за один рубль двадцать копеек, а полноценно пообедать за 25 рублей.

Нужно заметить, что кондитерский цех и столовая, расположенная в стенах института, это серьёзная учебная база для студентов инженерно-технологического факультета. Будущие специалисты по ресторанному делу и инженеры-технологи общественного питания со второго курса включаются в «столовое дело». Под руководством мастера производственного обучения и заведующего производством ребята проходят по всем этапам технологического процесса, изучая его в деталях: от мытья посуды до поварских операций.

Многие из этих студентов остаются работ-

ать в институтской столовой, другие еще в годы учебы начинают трудиться в городской системе общепита. Заведует кафе выпускник ОГИЭТ Максим Подольский. Он руководит всем технологическим процессом, отвечает за порядок на кухне и в кафе. В его подчинении находится несколько человек, выпускников и студентов вуза, которые от души кулинарят на благо здоровых студенческих желудков.

Также в кафе общепита проводятся зачеты дипломных проектов и праздники профессионального мастерства студентов инженерно-технологического факультета. Начинающие кулинары с удовольствием колдуют на кухне, а затем представляют комиссии эксклюзивные, приготовленные по собственным рецептам блюда. Благодаря всему этому вуз растит не только здоровых студентов, но и хороших специалистов своего дела, обладающих тонким вкусом и стремлением к совершенствованию.

## В ДОБРЫЙ ПУТЬ, ВЫПУСКНИКИ!

Сегодня в Орловской академии государственной службы выпуск студентов-заочников по специальности «Государственное и муниципальное управление».

Дипломы о высшем образовании получат 133 выпускника, 36 из них — дипломы с отличием. По сложившейся традиции, новоявленных дипломированных специалистов поздравит губернатор Орловской области Егор Семёнович Стров.

## «МОЛОДЕЖНОЕ» БУДУЩЕЕ ОРЛОВСКИХ ПРОФСОЮЗОВ

Недавно в санатории «Орловчанка» прошёл I областной молодежный профсоюзный форум. Созванный по инициативе молодежного правительства области форум стал первым подобным мероприятием с участием молодежи, где широко обсуждались проблемы и перспективы развития профсоюзных организаций, в первую очередь — вузовских. Участие в форуме приняли руководители 14 отраслевых профсоюзных ведомств. Поделиться опытом приехали представители Брянска, Курска, Липецка, Москвы, Нижнего Новгорода и Тулы.

«Нам нужны новые кадры, ведь без молодежи мы проиграем в современной конкурентной борьбе», — обратился к участникам форума А.Н. Евтеев, руководитель Федерации профсоюзов области. Участники форума прежде всего интересовались проблемами, связанными с трудоустройством студентов после окончания вуза, проблемы помощи молодым специалистам.

Учащаяся одной из орловских школ подняла перед собравшимися самый острый и большой вопрос современной России — о приобретении жилья. К сожалению, современные профессиональные организации не могут приобрести квартиры для работников своих предприятий, как это было в советское время. Для того чтобы приобрести жилье, нужна прежде всего достойная зарплата, позволяющая брать жилищные кредиты.

Сейчас профессиональные организации во многом разобщены и зачастую не могут быть независимыми от руководства предприятий. Работы для профсоюзов — непечальный край.

Молодежное правительство области во главе с ее председателем О.С. Варакиной сейчас ставит задачи подготовки профсоюзных кадров. Знание специфики работы предприятий, современных условий труда и законодательства позволит самым грамотным и способным молодым специалистам и тем, кто завтра придет работать на предприятия, реализовать себя в этой сфере. Кадровый голод здесь достаточно высок, а средний возраст профсоюзных лидеров — около 50 лет. На базе молодежного правительства и при областной федерации профсоюзов будут созданы своеобразные школы кадров, которые помогут обеспечить решение этой задачи. Возможно, тогда облик орловских профсоюзов станет более молодым.

Андрей ЗИМАРЕВ.

## ЧЕТЫРЕ ДЕСЯТИЛЕТИЯ НА СЛУЖБЕ ФЕМИДЕ

В эти дни свой большой юбилей отмечает доктор юридических наук, профессор Орловской региональной академии государственной службы, заслуженный юрист Российской Федерации, действительный член Академии военных наук, член-корреспондент Российской академии естественных наук Руман Харонович Макуев. Ровно 40 лет прошло с того дня, когда он решил посвятить себя служению юриспруденции.

Р.Х. Макуев родился в Семипалатинской области Казахской ССР. В 1973 году окончил юридический факультет Казахского государственного университета им. С.М. Кирова, позже — Академию МВД СССР. Его научная-педагогическая деятельность началась в Алма-Атинской высшей школе МВД СССР.

В 1994 году в Академии управления МВД России Р.Х. Макуев защитил докторскую диссертацию.

Переехав в Орёл, Руман Харонович несколько лет работал заведующим кафедрой государственно-правовых дисциплин, а затем — заместителем начальника по научной работе в Орловском юридическом институте МВД России. В 1999 году, выйдя в отставку в звании полковника по выслуге лет, Р.Х. Макуев продолжил научную и педагогическую деятельность в Орловской региональной академии государственной службы. Сегодня он заведует кафедрой теории и истории государства и права. Благодаря его активной деятельности юридический факультет ОРАГС активно взаимодействует с орловскими вузами, МГУ, МГИМО и Академией МВД России, где Р.Х. Макуев является старшим научным сотрудником.

В поле его научных интересов — актуальные проблемы теории государства и права, европейского права, глобализации, терроризма и совершенствования российской государственности. Результатом научной деятельности стало издание более 170 научных работ, в том числе нескольких монографий и учебников.

От всей души поздравляем Румана Хароновича с 40-летием служения юриспруденции, желаем здоровья, дальнейших творческих успехов!

Коллектив юридического факультета ОРАГС.

### РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА**  
Предмет контракта: капитальный ремонт МОУ «Новосильская средняя общеобразовательная школа».  
Перечень и объем работ отражены в конкурсной документации.  
Сроки выполнения работ: апрель 2007 г. — декабрь 2008 г.  
Финансирование: областной бюджет.  
Условия оплаты: оплата будет производиться по факту выполненных работ в течение 10 рабочих дней с даты поступления на лицевой счет заказчика целевых бюджетных (областных) средств на финансирование работ, являющихся предметом контракта.  
Начальная цена контракта: 12 000 480 руб.  
Критерии оценки заявок:  
1. Обеспечение качества производства работ.  
2. Цена контракта.  
3. Сроки выполнения работ.  
Обеспечение заявки: не требуется.  
Обеспечение контракта: не требуется.  
Условия выдачи документации: на основании заявления любого заинтересованного лица, поданного в письменной форме и переданного по факсу или в форме электронного документа (на бланке с указанием контактных телефонов, электронного адреса) по адресу заказчика.  
Информация о конкурсе  
Прием заявок: 16 марта 2007 г. — 17 апреля 2007 г. до 11.00 по адресу заказчика.  
Открытие конвертов: 17 апреля 2007 г., 14.00, по адресу заказчика.  
Подведение итогов: 18 апреля 2007 г. по адресу заказчика.  
Заказчик и его адрес  
Заказчик: администрация Новосильского района.  
Адрес организации: 303500, Орловская обл., г. Новосиль, ул. К. Маркса, д. 16.  
Телефон (48673) 2-14-86.  
Информация о конкурсе размещена на сайте по адресу: www.adm.orel.ru

Извещение о проведении открытого конкурса	
Заказчик	администрация Новосильского района, адрес: Орловская область, г. Новосиль, ул. К. Маркса, д. 16, тел/факс (48673) 2-14-86
Предмет контракта	продукты питания для нужд МУЗ "Новосильская ЦРБ"
Источник финансирования	средства областного медицинского страхования
Срок поставки товаров	один раз в месяц
Срок и условия оплаты	в безналичном порядке. В течение 10 дней после приема товара
Критерии и оценки заявок	качественные характеристики товаров, сроки и условия поставки, цена
Место и порядок предоставления документации	Орловская область, г. Новосиль, ул. К. Маркса, д. 16, на основании письменного заявления любого заинтересованного лица
Контактное лицо	Позднякова Елена Геннадьевна, тел./факс (48673) 2-14-86
Дата и время начала приема заявок	16 марта 2007 г. с 8.00
Дата и время окончания приема заявок	16 апреля 2007 г. до 10.00
Дата и время вскрытия конвертов	16 апреля в 14.00 по адресу заказчика
Дата и время рассмотрения заявок	16 апреля в 14.30 по адресу заказчика
Финансовое обеспечение заявки, контракта	нет
Информация о конкурсе размещена на официальном сайте Орловской области	www.adm.orel.ru

Полосу подготовили Анна АКАТЬЕВА и Ольга ЧАНОВА. Фото Анны АКАТЬЕВОЙ.